



Геннадий Георгиевич Меликьян

Первый заместитель председателя Банка России. В 1989 году он стал заместителем заведующего сводным отделом экономической реформы, разрабатываемой А. И. Абалкиным, а в 1990 году — заведующим сводным отделом экономической реформы Государственной комиссии Совета министров СССР по экономической реформе. В 1990 году этой комиссией был разработан ряд первых документов, посвящённых акционерным обществам и ценным бумагам.

Борьба с привилегиями по всем фронтам

В 1990 году было принято решение заслушать проекты готовящихся постановлений Совмина на заседании Политбюро.

Обсуждение проходило спокойно, пока кандидат в члены Политбюро Александра Павловна Бирюкова не услышала сочетание «привилегированные акции». Она искренне удивилась и спросила: «Кто вам позволил вводить привилегии?» Я, как один из авторов документов, попытался объяснить роль таких акций и сослался на зарубежный опыт. Но Александра Павловна отчитала меня: «На Западе, может быть, и есть привилегии, а у нас Михаил Сергеевич Горбачёв призвал с ними бороться, и мы победим это зло!»

Кстати, в одном из интервью А. П. Бирюкова бывший заместитель председателя Совета министров СССР, секретарь ЦК КПСС, кандидат в члены политбюро, сделавшая карьеру от мастера цеха до главного инженера прославленного Ордена Ленина, Трудового Красного Знамени комбината «Трёхгорная мануфактура» и заместителя председателя ВЦСПС, сказала: «Я не из пугливых, никогда ни перед кем не робела. Если знала, что человек неправ, высказывала мнение, невзирая на должности. Главное — обвинения и замечания должны звучать убедительно. Министры меня боялись, но уважали. Они знали: я всегда буду говорить то, что думаю. Хватка у меня мёртвая!» — *Прим. летописца.*